



四所中学实验班都有啥特点

“12345”热线解答中考志愿填报类热点问题

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)中考结束,填报志愿成为学生和家长最为关切的问题。针对家长对进山中学航天实验班、太原市第十二中学校人工智能实验班、太原市外国语学校(摄乐校区)外语实验班、太原市第十八中学校(晋源校区)外语实验班4个实验班的集中咨询的热点问题,6月23日,太原市12345政务服务便民热线进行了解答。

市民咨询

进山中学航天实验班有什么特点?

热线回复

招生计划中的航天实验班(学校编码65306)是在国家航天局的大力支持下,太原市教育局与国家航天局航天科技国际交流中心合作实施《太原市航天创新拔尖人才培养工程》的核心项目,国家航天局将进山中学确定为全国创建航天科技拔尖人才培养基地特色学校,目的是为国家培养航天科技拔尖人才。

培养模式实行初中、高中、大学贯通式培养,在国家航天局和有关部委的支持下,高校为进山中学提供课程设置、教材课标、学业评价、师资培训及学生进一步深造培养等方面的支撑,鼓励并培养中学生立志献身航天科技事业。

进山中学2022年中考拟招收航天实验班200人。航天实验班实行计划单列,提前录取。

**市民咨询**

太原市第十二中学校人工智能实验班有什么特点?

热线回复

太原市第十二中学校“人工智能实验班”实行计划单列,填在普通高中志愿栏第3栏特色办学实验班志愿栏。十二中“人工

智能实验班”2022年招收高一新生一个班50人,编码:65312。报考特色办学实验班志愿如果录取不上,不影响第四栏第一志愿和定向志愿录取。

太原十二中“人工智能实验班”在课程设置上侧重于理科,并开设“人工智能”校本必修课,在培养目标上主要是为“985”“211”“双一流”高校输送理工类优秀学生。

市民咨询

太原市外国语学校(摄乐校区)外语实验班有什么特点?

热线回复

外语实验班的培养目标是以高考课程为基础,外交通识教育为特色,使学生具有“跨文化的理解与交流能力”,实现高考保送一体的多元发展,为高校储备高级外交预备人才。

有意就读太原市外国语学校外语实验班的考生可在普通高中志愿栏第3栏特色办学实验班志愿栏填报,学校编码65313。如未被录取,不影响定向志愿和其他志愿的招录。

市民咨询

太原市第十八中学校(晋源校区)外语实验班有什么特点?

热线回复

外语实验班实行计划单列(编码为65322),填入普通高中志愿栏第三栏特色办学实验班志愿栏(未被录取的学生不影响后续包括定向在内的录取),录取线单独划定,计划招收50人,实行全寄宿制管理。外语实验班外语语种为英语,学校可为学生提供学习小语种的机会。外语实验班学生在分班等各方面与统招学生同等对待。

八旬老人挂号信两次被退回

寄个信咋这么难?

两次寄同城挂号信,两次被退回。一次“查无此人”,另一次“收件人拒收”。事情真的是这样吗?对两次邮寄挂号信,邮局均无法送达,市民韩先生不解。近日,他到本报反映他的寄信遭遇。

韩先生,今年八十有七。他说,虽说年纪大了,但也想跟老朋友聊天,只是耳朵背,打电话听不见;手机微信也不会用;想见面聊,出门也不方便,只好用老办法,用写信跟老友们交流。然而,两次寄信却让他大伤脑筋。

今年春节期间,有位住在市郊的老友,与他电话联系,说想见面前聊天。因正处于疫情防控期,出门不便,韩先生决定写信叙旧。信写完,担心平信丢失,韩先生便加钱花5.4元,寄了挂号信。只是,信件很快被退了回来。随信附有一张“改退批条”,在退回原因一栏中勾上了“原址查无此人”。收信地址清清楚楚写明了尖草坪区某某乡某某老年公寓以及收信人的姓名,可信件还是被退了回来。“也许我再写上收信人的电话号码并注明是‘入园老人’,挂号信就不致被退回吧。”当时,信未顺利送达,韩先生还有些自责。

今年5月,韩先生的又一封挂号信被退回,他就不得不多想了。彼时,韩先生与家住双塔西街牛站的另一位老友电话约定,写信交流。这次他花了4.6元,仍寄了挂号信。按照寄信标准格式,他把老友提供的家庭住址、收件人姓名和联系电话,端端正正写在了信封上。寄出后的第3天,他专程去电询问老友是否收到。翘首以盼的老友表示“还没有”,随后又特意跑了一趟小区收发室查询,结果也是没有。

没想到,当天下午,韩先生接到了退回的挂号信。这次“改退批条”上面给出的理由竟是“收件人拒收”!

“这怎么可能?”韩先生动了气。他跑到寄信的西羊市邮政所,对方提供了相关投递员的电话号码,让他自己去问。电话中,那个投递员支支吾吾,一直不愿回答。联想到此前的挂号信被莫名退回,韩先生不由得气愤有加:现在的投递员对待信件都是这么草率吗?

面对质疑,西羊市邮政所负责人说,他们仅是这两封信件的收寄单位,对后面的投递问题并不清楚,但他表示,会尽快将这一情况向邮局相关部门进行反映,本报将持续关注。

记者 张国英

社区为老年人传授防骗秘诀

老人防诈骗 牢记五个“不”

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张莹)6月23日,太原市反诈骗中心联合柳巷街道办事处在柴市巷社区开展打击防范养老诈骗及电信网络诈骗宣传,为辖区老年群体传授防骗秘决,受到老年人的欢迎。

宣讲过程中,工作人员反复叮嘱老年人牢记五个“不”。

不轻信所谓具有神奇功效的“保健品”,从正规的医疗机构等渠道获

取科学保健知识。

不轻信所谓公司开展的各类“免费讲座”“免费茶话会”等活动,警惕各类“稳赚不赔”“低投入高风险”却有高额回报的宣传,要保护自己的个人信息。

不点击各类陌生链接。

不在陌生或不正规的网站、机构等填写身份证号、银行卡号等个人信息。

不轻信自称银行、保险机构等工

作人员或自称国家机构工作人员的短信或电话,如有疑问,可第一时间和子女商议,也可及时拨打相应机构的官方电话核实或报警。

另外,要提高反诈意识,多多关注新闻媒体或街道、社区等开展的反诈宣传。随后,工作人员还手把手教大家如何下载“国家反诈中心”APP,并走上街头,向路人发放防电信网络诈骗宣传单。

洗脚也遇“险” 无奈求消防

本报讯(记者 申波)洗脚也能遇到“危险”,脚趾头居然被卡到了洗脚盆的滚轮里,只得求助消防救援人员。6月23日凌晨,一位女士在家里使用电动洗脚盆时,遇到如此尴尬一幕。

凌晨2时30分许,这位女士在小店真武路一处自建房里洗脚,开动洗脚盆盆底的按摩滚轮后,其右脚的大拇指突然被卷住,来不及反应,脚趾头就被卡在滚轮之中,疼痛难忍但“无法自拔”,只能紧急求助消

防救援人员。

消防救援人员迅速赶到,对洗脚盆的情况仔细观察,对当事人的脚部进行充分保护后展开处置,小心翼翼地处置,终于解了该女士的“困”。

学员抢着练车 大打出手被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)学员多,教练车少,等待时间较长,不仅练手机会难得,而且令人心浮气躁。6月23日,公安万柏林分局通报,辖区一所驾校的两名学员因争抢练车机会动了手,已经双双被行政拘留。

6月20日,有群众向西铭派出

所报警称,辖区一所驾校的练车场内有人打架。民警赶到现场将冲突双方带回派出所处理,查明发生冲突的吴某和毛某都是驾校学员,因学员人多,由于等待时间长,练车时间短,加上天气炎热,大家都有些急躁,脾气火爆的吴某和毛某就因争抢着练车发生了口角,继而

大打出手。

鉴于双方的行为均已构成殴打他人,民警于6月21日分别对吴某和毛某作出行政拘留10天和5天的处罚。

警方提示大家,天气炎热,容易让人烦躁,遇事要冷静处理,切莫一时冲动,做出不理智的行为。

杨梅“爱”掉色 专家解疑团

本报讯(记者 刘晓亮)夏日炎炎,正是杨梅上市时节。然而,有市民反映,“杨梅泡一泡、洗一洗就掉色,水都染红了,是不是添加了染色剂啊?”记者就此专门咨询了市食安办工作人员。

市食安办工作人员介绍,杨梅掉色主要来源于它自身的色素——花青素。花青素的水溶性极好,储运过

程中的颠簸、磕碰,清洗时的搅动、揉搓,都可能造成杨梅果肉损伤,汁液流出来。由于杨梅品种很多,常见的有红色、深红色、紫红色等,所以水洗杨梅,会“掉”出不同的颜色。在万柏林九州农副产品批发市场做水果生意的王师傅也表示,不可能给杨梅喷洒染色剂,那样不仅会加速其腐烂变质,而且添加剂本身也是一笔

成本,得不偿失。

那么,消费者如何选购杨梅呢?市食安办工作人员表示,首先看放置杨梅的容器是否干燥、洁净,杨梅有没有被挤压。其次,看杨梅的颜色,太鲜红是没熟透,口感比较酸,如果颜色太深呈黑紫色,很可能是过熟了。应选择颜色呈深红色,拿起来手感干爽,刺为圆刺的杨梅。